神学研讨          第 5 课           基督论（1）            10/1/2023
三位一体的概念是一个奥秘，是我们无法完全理解的，但它却是基督教信仰的基础。三位一体的概念告诉我们，神是爱，是永恒，是全能的。
神是三位一体的，即圣父、圣子、圣灵三位一体，而这三位是同一位神，具有同一本质、同一属性、同一永恒。圣父是神的主宰，是宇宙的创造者和掌管者。圣子是神的话语，是神在肉身显现，为我们的罪死在十字架上，并复活升天，是我们的救主。圣灵是神的灵，是神与我们同在，引导我们认识神，并帮助我们过圣洁的生活。
三位一体的概念对基督教信仰具有重要的意义，它告诉我们：
· 神是爱：三位一体的概念告诉我们，神是爱，是三个位格彼此相爱，也爱我们。
· 神是永恒：三位一体的概念告诉我们，神是永恒的，从来没有开始，也不会结束。
· 神是全能的：三位一体的概念告诉我们，神是全能的，能够创造宇宙万物，也能够拯救我们。

基督的神人二性（Hypostatic Union）是基督教神学中的一个核心概念，指的是耶稣基督同时具有完全的神性和完全的人性的教义。这意味着基督既是真正的上帝，又是真正的人类。这个概念在尼西亚信经（Nicene Creed）中得到了明确的表述，成为正统基督教教义的一部分。
以下是关于基督的神人二性的关键要点：
1. 完全的神性： 根据基督的神人二性教义，耶稣基督是真正的上帝，他与父和圣灵同等，并共享同一的神性。他是永恒、全能和无所不知的。
2. 完全的人性： 同时，基督也是真正的人，拥有完全的人性。他有人类的身体、情感、思想和经验。他在历史上降临到世界，成为马利亚的儿子，成长为一个普通的人类。
3. 合一体： 基督的神人二性强调了他的两性合一，也就是说，他的神性和人性不是分开或混合的，而是完美地合二为一，构成了一个合一体。这一合一体的理解由基督教教父和普世教会在古代的辩论和理论中得以发展。
4. 救赎的意义： 这一教义对于基督的救赎工作具有关键意义。只有具备完全的神性和人性的耶稣才能作为救赎者，他既能代表上帝与人和解，又能代表人类实际承担罪孽，通过他的死亡和复活实现救赎。
5. 教会信仰： 神人二性的概念在基督教教会信仰中非常重要，是正统基督教教义的一部分。这个概念的明确表述有助于区分正统基督教与异端观点之间的差异。
总的来说，基督的神人二性是基督教信仰中关键的神学概念，强调了耶稣基督的两性合一，既是真正的上帝，又是真正的人类，为教会的信仰和教义提供了坚实的基础。这一概念在基督教历史和神学中起到了至关重要的作用。
基督的人性是指耶稣基督作为一个人的本性，包括他的身体、心灵、意志和情感。基督的人性是完全的，没有罪恶，没有任何缺陷。
[bookmark: _GoBack]基督的人性包括以下几个方面：
· **身体：**基督的人性有血肉之躯，可以吃喝、睡觉、工作、受苦。
· **心灵：**基督的人性有理性、情感和意志。他有智慧、爱心、公义和怜悯。
· **意志：**基督的人性有自由意志，可以选择善恶。
· **情感：**基督的人性有喜怒哀乐等情感。
基督的人性是神在救赎人类计划中不可或缺的一部分。通过道成肉身，耶稣基督成为了完全的人，能够理解人类的需要，并为人类的罪作了赎罪。
基督的人性是神圣的，因为它是神所创造的。它也是救赎性的，因为它使人类能够与神和好。基督的人性是基督教信仰的基础。它是基督教对人类的救赎和神与人关系的理解的基础。
耶稣做中保的资格

为了替人类预备救赎，神在历史上藉着外邦人的罪恶、无知与败坏，证明人不能靠自己得救或认识神，也藉着犹太人申明他的律法，预言他的救恩，在时候满足之时，更差遣他的爱子道成肉身，为世人的罪死在十字架上，做多人的赎价，可见圣子在人类的救赎上，占据了一个极重要的地位。是什么原因使耶稣可以成为神与人之间的中保呢？换句话说：耶稣具备了什么样的资格呢？

根据圣经的教导，耶稣基督具有完全的神性与完全的人性。这两种性格在他里面充分联合在一起，但并不丧失或减少任何一方面的特性，换言之，耶稣基督是百分之百的神，也是百分之百的人，虽然他具有这两种性格，却仍然是一个人，一个完整的个体。关于这一点，韦斯敏斯德宣言讲得非常透彻：「神的儿子，三位一体的第二位，本身就是永生的神，与父同荣同尊，及至时候满足，便取了人的身体，带着人体一切的性质及软弱，却没有罪；藉着圣灵的大能而成孕，生于马利亚之童身。是故两种完整、完全与不同的本性，神性和人性，在耶稣基督一人里充分联合，不可分割。这种联合并非化合或混合，亦不产生混乱，他是真神，也是真人，却是只有一个基督，在人和神之间惟一的中保」（提前二5）。

基督神性的证明

基督的神性，(与圣父相同，参考以弗所，歌萝西，腓立比，)
在圣经中能找到充分的证明，可以从四方面来看：

一、从旧的先知们指着他所说的预言看基督的神性 在旧约圣经里，很多先知都曾预言过耶稣的降生，最熟悉的两处，亦即在圣诞季节里最常被引用的，记载于以赛亚书及弥迦书。先知以赛亚预言说：「必有童女怀孕生子，给他起名叫以马内利」（赛七14），又说：「因有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们，政权必担在他的肩头上，他名称为奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君」（赛九6）。先知弥迦则指着耶稣降生之地伯利恒说：「伯利恒、以法他阿，你在犹大诸城中为小。将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权的，他的根源从亘古，从太初就有」（弥五2）。从二位先知所引用的名字中，便可看出基督的神性。「以马内利」的意思是「神与我们同在」。人犯罪后，神一直要救赎人类，恢复神人之间的交通，他叫摩西替他造会幂，好叫他能「住在他们当中」，但在旧约时，神只是藉着约柜上的施恩座，象征性的与以色列同在。直到耶稣降生在伯利恒，神才有形有体地与人同在，因此约翰说：「道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典、有真理。」先知以赛亚更直接称他为「全能的神」、「永在的父」、「和平的君」。先知弥迦提到这位在伯利恒降生的救主说：「他的根源，从亘古、从太初就有。」除了这几节之外，旧约圣经中所有论到弥赛亚的预言，都是指着耶稣基督说的（耶廿三6；但七13；亚十三7；玛三1），从这些经文中，弥赛亚的神性是非常明显的。

二、从耶稣自己所做的见证看他的神性 从耶稣自己的心目中，及他与别人的谈话中，表达他是天父差遣到世上来完成救赎工作的，并定意要完成「那差他来者」的旨意。他不但自称为「人子」，也自称是「神的儿子」（约五25～27，十四9～11；太十一27，廿六59～64）。当他和犹太人辩论自由时，说：「还没有亚伯拉罕就有了我。」在约翰福音十六章，耶稣向神祷告说：「父啊！现在求你使我同你享荣耀，就是未有世界以先，我同你所有的荣耀」（约十六5）。从这些经文中，可以清楚地看到基督的神性。

三、从耶稣所行的神迹证明基督的神性 除了先知的预言及耶稣自己的见证之外，耶稣所行的神迹，也可证明他的神性。在四福音书里，特别是约翰福音，记载了很多耶稣所行的神迹，这些神迹的本身就是耶稣基督神性的证明。因为这些事都超出了自然的规律，并非一般人所能作的；证明耶稣有超自然的能力，而最大的神迹，就是他自己从死里复活，胜过死亡和阴间，清楚证明他是神的儿子，生命的主宰。

四、从使徒的教训，也可以看出耶稣基督的神性 在保罗的书信中，有许多地方提到基督的神性，最明显的一处就是歌罗西书一15～18：「爱子是那不能看见之神的像，是首生的，在一切被造的以先，因为万有都是靠他造的，无论是天上的、地上的、能看见的、不能看见的，或是有位的、主治的、执政的、掌权的，一概都是藉着他造的，又是为他造的。他在万有之先，万有也靠他而立，他也是教会全体之首。他是元始，是从死里首先复生的。使他可以在凡事上层首位。」使徒约翰说：「太初有道，道与神同在，道就是神」（约一1），希伯来书的作者说：「他是神荣耀所发的光辉，是神本体的真像，常用他权能的命令托住万有，他洗净了人的罪，就坐在高天至大者的右边」（来一3），这些经文都在见证，耶稣基督就是三位一体真神的第二位。

基督人性的证明

接着要谈基督的人性。首先，要声明的是，此处所谓的「神性」与「人性」，并非指一种抽象的特性或性质，而是一种具体的实质。或是说一种实际存在的本体，这种本体可能是物质的，也可能是精神的，因为总要先有一样东西，才可能谈到它的性质，好像光有述词没有主词不能构成一个句子一样。因此，神性就是构成神的那种本质，人性就是构成人的那种本质。

换句话说，他是百分之百的神，也是百分之百的人。前面提过，人是由身体和灵魂两部份构成的，基督既是百分之百的人，他当然也是由这两个部份构成的。

一、耶稣有一个正常人的身体 虽然他是从圣灵受孕，生于马利亚之童身，在肉身上与约瑟没有关系，是「女人的后裔」，但在其他方面，如怀孕期、生产、发育、生长却和常人没有分别。他也是经由十月怀胎，呱呱坠地的。从生理上讲，他的血肉之体是从马利亚而出的，其成份、构造跟我们所有的人类是一样的，身体各种器官的功能和感觉与一般人也没有差别。他走路若走多了，会觉得困乏（约四6），在十字架上时他说：「我渴了」（约十九28）；往耶路撒冷的路上，当他感觉饿了，便到无花果树上找果子（太廿一18～19），兵丁用枪礼他肋旁时，就有血和水流出来（约十九34）。这些都足以证明耶稣有一个和我们一样的血肉之躯，并非只是一个幻影或灵魂。这一点极为重要，因为幻影或灵魂是不能死亡的，也不会有疼痛的感觉，如果耶稣只是一个幻影，他就无法替世人死在十字架上，更不可能救赎人类脱离罪恶与死亡了。

二、耶稣有一个正常人的灵魂 所谓正常人的灵魂，就是说他拥有像正常人所具有的思想、感情、和意志。从神性方面来说，基督有无限的智慧，他无所不知，但从人性方面来讲，他的智慧和思想也是慢慢发育、渐渐成熟的，路加福音记载孩童耶稣同他父母回拿撒勒时说：「耶稣的智慧和身量，并神和人喜爱他的心，都一齐增长」（路二52），他既有人的感情，因此便有喜、怒、哀、乐不同的心态。当他看到那位少年的官来向他请教永生之道时，圣经说：「他一见到他就喜欢他。」而当那些法利赛人为守安息日而禁止替人医病时，耶稣便向他们「怒目而视」。圣经最短的一节经文是约十一35，只有四个字：「耶稣哭了！」当他看到罪人悔改，回到天父家中，他心里便「充满了喜乐」，他有人的意志，所以他一生中定意要遵行「那差我来者的旨意」。人的意志当然会有软弱的时候，但在他里面的另外一意志却是刚强不变的。神的意志可以帮助人在意志上的软弱，比如说，他在客西马尼园的祷告即是最好的例子：「父啊，若是可行，就叫这杯离开我，然而不要照着我的意思，只要照着你的意思行」（路廿二42）。由此可以看出耶稣不只是有正常人的身体，也有正常人的灵魂。换言之，他有充分而完满的人性。

故我们要强调—神性和人性—在耶稣基督里面，和谐而完全、联合在一起，并非化合或混合。意思是说，虽然这两种性质联合在一起，但彼此没有增加或减少，也没有因此而产生既非神性，亦非人性，或者是半神半人的第三种本质。从神性上说，他是完全的神，从人性说，他是完全的人。因此，站在神的地位，他有赦罪的权柄，在人的地位上，他有代赎的功能。唯因如此耶稣有资格成为神和人之间唯一的中保。

讨论问题：

1．我如何向人解释基督既为神的儿子，怎样成为人？

2．基督的神性和人性在圣经中有何证明？

3．基督的位格性质是什么？神性、人性或是神人二性。

4．从约十七5、约三13，及林前二8可以为耶稣的位格说明什么？


